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grösse
Breite  
ca. 56 cm
Höhe (ohne Henkel) 
ca. 40 cm  

Material
Schachenmayr Catania Grande, 50 g Knäuel 
Lauflänge 50 g = 63 m
Fb 03164 (jeans) 6 Knäuel 
Fb 03105 (natur) 6 Knäuel
Fb 03254 (taupe) 4 Knäuel

Die Banderolen überprüfen und nur Knäuel der gleichen 
Farbpartie verwenden. Der Materialverbrauch kann von 
Person zu Person variieren.

1 Häkelnadel 5,0 mm
1 Häkelnadel 7,0 mm 
1 Wollnadel

Abkürzungen
Kettm 	 = Kettmasche(n)
Luftm 	 = Luftmasche(n)
feste M 	 = feste Masche(n)
M 	 = Masche(n)
Stb 	 = Stäbchen
Fb 	 = Farbe
Rd 	 = Runde(n)
Vorrd 	 = Vorrunde
Nd 	 = Nadel

Maschenprobe
Grundmuster: 13 Maschen und 8 Runden = 10 cm x 10 cm 

Bei abweichender Maschenprobe entsprechend eine 
dickere oder dünnere Nadel verwenden.

Farbfolge
1. - 15. Rd: Jeans
16. Rd: Natur 
17. Rd: Jeans
18. - 21. Rd: Natur 
22. Rd: Jeans
23. Rd: Natur 
24. - 27. Rd: Jeans
28. Rd: Natur 
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29. Rd: Jeans
30. - 33. Rd: Natur 
34. Rd: Jeans
35. Rd: Natur 
36. - 39. Rd: Jeans
40. Rd: Natur 
41. Rd: Jeans
42. - 45. Rd: Natur
46. - 47. Rd: Taupe

Hinweis: Beim Farbwechsel die letzte M der einen Fb schon 
mit der neuen Fb abmaschen, damit ein exakter Farbüber-
gang entsteht.

GRUNDTECHNIKEN
Spiralrunden 
Spiralrunden werden nicht mit 1 Kettm geschlossen, 
sondern es wird fortlaufend weiter in Spiralen gehäkelt. So 
ist der Rundenübergang unsichtbar. Zur besseren Übersicht 
wird das Ende einer Rd mit einem Kontrastfaden markiert. 

Grundmuster 
1. Rd: 3 Luftm (= 1 Stb), * 1 M überspringen, 2 Stb in die 
nächste M, ab * fortlaufend wdh. Mit 1 Stb (in die Kettm) 
und 1 Kettm (in die 3. Luftm) die Rd beenden.
2. und jede weitere Rd: 3 Luftm (= 1 Stb), * 2 Stb zwischen 
die nächste Stb-Gruppe der Vorrd, ab * fortlaufend wdh. Mit  
1 Stb (bildet mit den ersten 3 Luftm 1 Stb-Gruppe) und 
1 Kettm (in die 3. Luftm) die Rd beenden.

Krebsmaschen
Krebsmaschen werden wie feste M gearbeitet, allerdings 
von links nach rechts: In die 1. rechts von der Nd 
liegende M einstechen. Die Arbeitsschlinge liegt vor den 
Maschengliedern. Den Faden holen und durch die M 
ziehen. Es liegen nun 2 Schlingen auf der Nd. Den Faden 
erneut holen und durch beiden Schlingen ziehen.

Anleitung
Taschenboden 
Mit Nd 5,0 mm 50 Luftm in Jeans locker anschlagen. 
1. Rd: 48 feste M häkeln. Dabei die 1. feste M in die 2. Luftm 
ab Nd arbeiten. 3 feste M in die letzte M, dann weiter auf der 
Rückseite der Luftm-Kette häkeln: 47 feste M, 2 feste M (in 
die selbe M wie die 1. feste M). Mit 1 Kettm in die 1. feste M 
schließen (= 100 M).
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2. Rd: 1 Luftm (= 1 feste M) + 1 feste M (in die selbe M wie 
die Kettm der Vorrd), 47 feste M, je 2 feste M in die nächsten  
3 M, 47 feste M, je 2 feste M in die nächsten 2 M. Mit  
1 Kettm in die Luftm vom Rd-Beginn schließen (= 106 M).
3. Rd: 1 Luftm + 1 feste M, 1 feste M, 47 feste M, 3 x  
(1 feste M verdoppeln, 1 feste M), 47 feste M, 2 x (1 feste M 
verdoppeln, 1 feste M). Mit 1 Kettm in die Luftm vom Rd-
Beginn schließen (= 112 M).
4. Rd: 1 Luftm + 1 feste M, 2 feste M, 47 feste M, 3 x  
(1 feste M verdoppeln, 2 feste M), 47 feste M, 2 x (1 feste M 
verdoppeln, 2 feste M). Mit 1 Kettm in die Luftm vom Rd-
Beginn schließen (= 118 M).
5. Rd: 1 Luftm + 1 feste M, 3 feste M, 47 feste M, 3 x (1 
feste M verdoppeln, 3 feste M), 47 feste M, 2 x (1 feste M 
verdoppeln, 3 feste M). Mit 1 Kettm in die Luftm vom Rd-
Beginn schließen (= 124 M).
6. Rd: 1 Luftm + 1 feste M, 4 feste M, 47 feste M, 3 x  
(1 feste M verdoppeln, 4 feste M), 47 feste M, 2 x (1 feste M 
verdoppeln, 4 feste M). Mit 1 Kettm in die Luftm vom Rd-
Beginn schließen (= 130 M).
7. Rd: 1 Luftm + 1 feste M, 5 feste M, 47 feste M, 3 x  
(1 feste M verdoppeln, 5 feste M), 47 feste M, 2 x (1 feste M 
verdoppeln, 5 feste M). Mit 1 Kettm in die Luftm vom Rd-
Beginn schließen (= 136 M).
8. Rd: 1 Luftm + 1 feste M, 6 feste M, 47 feste M, 3 x  
(1 feste M verdoppeln, 6 feste M), 47 feste M, 2 x (1 feste M 
verdoppeln, 6 feste M). Mit 1 Kettm in die Luftm vom Rd-
Beginn schließen (= 142 M).
9. Rd: 1 Luftm + 1 feste M, 7 feste M, 47 feste M, 3 x  
(1 feste M verdoppeln, 7 feste M), 47 feste M, 2 x (1 feste M 
verdoppeln, 7 feste M). Mit 1 Kettm in die Luftm vom Rd-
Beginn schließen (= 148 M).
10. Rd: 1 Luftm + 1 feste M, 8 feste M, 47 feste M, 3 x  
(1 feste M verdoppeln, 8 feste M), 47 feste M, 2 x (1 feste M 
verdoppeln, 8 feste M) (= 154 M). 
Diese Rd nicht mit 1 Kettm schließen, sondern in Spiralrd 
weiter häkeln:
11. - 15. Rd: in jede M 1 feste M häkeln. Die 15. Rd mit  
1 Kettm schließen.

Grundmuster / Seiten:
16. Rd: 3 Luftm (= 1 Stb), * 1 M überspringen, 2 Stb in die 
nächste M, ab * fortlaufend wdh. Mit 1 Stb (in die Kettm) 
und 1 Kettm (in die 3. Luftm) die Rd beenden.
17. - 45. Rd: 3 Luftm (= 1 Stb), * 2 Stb zwischen die 
nächste Stb-Gruppe der Vorrd, ab * fortlaufend wdh. Mit  
1 Stb (bildet mit den ersten 3 Luftm 1 Stb-Gruppe) und 
1 Kettm (in die 3. Luftm) die Rd beenden.
46. Rd: In Taupe 1 Luftm (= 1 feste M), dann in jede M  
1 feste M häkeln. Mit 1 Kettm in die Luftm die Rd beenden.
47. Rd: 1 Luftm, dann von links nach rechts in jede M  
1 Krebsmasche häkeln. Mit 1 Kettm in die 1. Krebsmasche 
die Rd beenden. 

Henkel 
Für die Henkel werden insgesamt 6 Kordeln (3 pro Henkel) 
wie folgt gehäkelt:
Mit Nd 7,0 mm und doppeltem Faden in Taupe eine Luftm-
Kette von ca. 95 cm locker anschlagen. Dann in jede M 
1 feste M häkeln. Den Faden durchziehen und die Fäden 
vernähen.

FERTIGSTELLUNG
Für 1 Henkel werden 3 Kordeln miteinander verknotet und 
dann geflochten: 
Dazu in die 43. Reihe der Tasche ca. 15 cm vom Rand je 
1 Kordel durch je 1 Stb-Lücke nebeneinander durchziehen 
und auf der Vorderseite alle 3 Kordeln zusammen verknoten. 
Dann die Kordeln in der Innenseite der Tasche zu einem 
Zopf flechten. Vor den letzten 17 cm die einzelnen Kordeln 
wieder durch die Stb-Lücken ziehen (von innen nach 
außen) und auf der Vorderseite zusammen verknoten. Den 
2. Henkel genauso fertig stellen.
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Häkelschrift Grundmuster

Zeichenerklärung Häkelschrift
	 = 1 Luftm 
	 = 1 Kettm
	 = 1 feste M
	 = 1 Stb


